

西方政要齐聚德国

庆祝柏林墙倒塌20周年

德国11月9日迎来柏林墙倒塌20周年纪念日,庆祝活动陆续拉开帷幕。预计有10万人当晚前往柏林标志性建筑勃兰登堡门,欣赏露天音乐会、见证“多米诺柏林墙”倒塌、观看焰火表演,追忆难忘之日,感慨统一之幸。

默克尔赞统一 普京忆往事

德国8日晚些时候举行仪式,宣布庆祝活动正式开始。欧洲联盟27个成员国领导人、俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫以及美国国务卿希拉里·克林顿等人将前往柏林出席庆祝活动。

德国总理安格拉·默克尔接受德国《图片报》采访时为国家统一感到欣慰。她说:“即使上世纪80年代,我都不敢相信柏林墙能在有生之年倒塌。柏林墙倒塌20周年纪念让我想到,德国和欧洲能统一,这种幸运让人难以置信。”

俄罗斯总理弗拉基米尔·普京则对民主德国(东德)别有一番看法。普京当年是克格勃特工,工作地点为东德城市德累斯顿。他说,自己对东德有美好回忆,包括在那里学习德语、登山远足以及与当地

特工接触等。
“不过,我们现在看到统一后的德国正在发展。我们很高兴在新基础上建立良好关系。”普京说。

戈尔巴乔夫重新越过柏林墙

德国为庆祝柏林墙倒塌20周年安排了一系列活动,其中包括重新越过柏林墙、推倒“多米诺柏林墙”和音乐会等。

根据安排,默克尔当天晚间将与波兰前总统莱赫·瓦文萨、前苏联领导人米哈伊尔·戈尔巴乔夫一起重新越过柏林墙一处原检查点。那里是20年前最早开放的检查点之一。

庆祝活动随后将移至见证德国分裂与统一的标志性建筑勃兰登堡门。数万民众将目睹由约1000块巨型塑料多米诺牌组成的“柏林墙”倒塌。

露天音乐会和焰火表演将把欢庆气氛推向高潮。著名音乐家丹尼尔·巴伦博伊姆将指挥柏林国家乐团演奏经典乐曲。德国著名音乐人保罗·范迪克和美国摇滚乐队邦·乔维也将上台表演。

在柏林另一地点,人们将举行纪念仪

式,追忆1961年至1989年试图越过柏林墙而失去生命的136人。

当年银行向客发放欢迎费

纪念日来临之际,当年亲历柏林墙倒塌的民众回忆起20年前那个令人难忘的夜晚。

现年43岁的居民克劳斯·富杰尔说,自己当年在位于西柏林的自由大学读书,当晚正在酒吧喝酒,突然进来一些“看起来有些不一样的人”。酒吧里的顾客随后轮番请这些来客喝酒,人们直到深夜都不愿回家。富杰尔当晚和3个朋友一起乘出租车前往勃兰登堡门,和数百人一起登上近4米高的柏林墙。

“那里真是别有一番景象,一些人放声大哭,因为他们搞不清楚状况。”他回忆说,“许多人带着香槟和酒来庆祝。”

西柏林许多商店那个晚上直至深夜仍在营业。银行更是向每名东德来客发放100德国马克(相当于50美元)“欢迎费”。这场大派对共持续4天。

新华社特稿

萨科齐曾凿柏林墙

据新华社电 法国总统尼古拉·萨科齐在社交网站“脸谱”上撰文说,自己曾在1989年11月9日柏林墙倒塌之夜,用一把小镐凿柏林墙。萨科齐的办公室8日证实这一消息属实。

萨科齐在个人主页上写道,获知重大变革即将发生的消息后,他当天与来自同一政党的同事阿兰·尤佩一起出发前往柏林。“到达西柏林后,我们前往勃兰登堡门。当边界可能开放的消息传出时,已有一大群人兴奋地聚集在那里。”

在人群中,萨科齐偶遇后来成为法国总理的弗朗索瓦·菲永。菲永当时是法国议会一名年轻议员。

萨科齐在个人主页上附上一张照片。照片中,时年34岁的萨科齐和一名男子用小镐在凿画满涂鸦的柏林墙。

萨科齐写道:“我当时是‘保卫共和联盟’(政党)副书记……我们前往查理检查站,到达柏林东部看柏林墙,在那里甚至用小镐凿了柏林墙。我们周围到处是在凿柏林墙的人。”

伊拉克议会通过选举法

奥巴马赞其具有里程碑意义

据新华社巴格达11月8日电 伊拉克议会8日终于通过了一再推迟表决的选举法,为伊拉克将于明年1月举行的全国大选扫清了障碍。

根据8日通过的选举法,明年年初基尔库克地区的大选投票将采用2009年的选民登记比例。与此同时,选举法确定此次大选采用“公开名单”的方式——候选人及其政党的名字将予以公布。2005年的大选采取的是“封闭名单”的方式。

美国总统奥巴马8日发表声明,对伊拉克议会通过选举法表示祝贺,称伊拉克朝着团结和持久和平的方向迈出了“具有里程碑意义”的一步,将对伊拉克安全部队接管安全防务,以及美军大部分作战部队在大选后顺利撤出产生积极作用。

伊朗拒绝美核燃料方案

希望尽快完成谈判

据新华社电 美国媒体9日报道,美国总统贝拉克·奥巴马在伊朗核燃料新建议中提出,德黑兰可以将浓缩铀运往一些特定国家储藏。但伊朗拒绝这个方案并提出本国的计划。

《纽约时报》援引多名匿名美国政府官员的话说,美国过去两周内通过国际原子能机构转告伊朗,美国可接受伊朗将所持浓缩铀暂时存放在一些特定国家中的任意一个,其中包括土耳其。

不过伊朗反对这一提议,同时重提一个旧方案,即将大量浓缩铀置于国际军备核查人员监督之下,存放地点位于海湾上的伊朗领土基什岛。

另外,美法英等6国与伊朗有关伊朗浓缩铀的对话处于僵持中。伊朗首席核谈判代表赛义德·贾利利8日在会晤俄罗斯副外长谢尔盖·里亚布科夫时说,希望各方能尽早就向伊朗研究用核反应堆提供浓缩铀的方案完成谈判。

印尼发生6.7级地震

40人伤亡 未发出海啸警报

据新华社雅加达11月9日电 印度尼西亚西努沙登加拉省附近海域9日凌晨发生里氏6.7级地震,目前已造成至少两人死亡,38人受伤,数十座建筑物受损。

据印尼气象和物理测量中心网站公布的消息,此次地震发生于当地时间3时41分(北京时间3时41分),震中位于南纬8.24度,东经118.65度,震源深度为海底以下25公里处。该机构未发出海啸警报。

美一军机在伊发生事故

两名士兵死亡

据新华社巴格达11月9日电 驻伊拉克美军9日说,一架美军直升机日前在巴格达北部地区发生事故,机上两名美军士兵死亡。

驻伊美军当天发表声明说,这架直升机8日在伊北部萨拉丁省“硬着陆”,导致两名美军士兵死亡。声明没有说明事故的具体原因及死者的详细资料。目前,有关这起事故的调查正在进行中。

西班牙在建大桥坍塌

5名工人死亡



11月8日,在西班牙城镇马萨纳附近地区,西班牙救援人员在桥梁坍塌事故现场搜寻被埋的建筑工程。当天,马萨纳附近一座建设中的大桥发生倒塌事故,造成5名工人死亡,数人被埋。新华社/路透

“伊达”飓风袭击萨尔瓦多91人死亡

据新华社墨西哥城11月8日电 圣萨尔瓦多消息:萨尔瓦多内政部长温贝托·森特诺8日说,受“伊达”飓风影响,萨尔瓦多大雨不断,部分地区发生洪水和滑坡,目前已造成至少91人死亡。

森特诺在新闻发布会上说,圣萨尔瓦多、库斯卡特兰等5省受灾严重。截至当地时间中午,有关部门已经安置灾民7000余人。

据报道,在首都圣萨尔瓦多,有61人死亡,1300人受伤。由于多人失踪,最终的死亡人数还会上升。

11月8日,在萨尔瓦多首都圣萨尔瓦多,人们看着被洪水毁坏的道路。新华社/路透



韩国发布《亲日人名词典》

前总统朴正熙等众多昔日名流名列其中



11月8日,在韩国首都首尔,韩国民族问题研究所成员将《亲日人名词典》摆在韩国独立运动之父白凡金九墓前。当日,备受关注的韩国《亲日人名辞典》在首尔公布,前总统朴正熙、前国务总理张勉等前国家领导人和众多昔日社会名流名列辞典收录的4389名为日帝殖民统治和侵略战争提供合作的人物之中。《亲日人名辞典》共分3册,达3000页左右,是韩国民间机构——民族问题研究所发起、编纂的《亲日问题研究丛书》中的人物篇。

新华社/纽西斯通讯社

泰拟向东提出引渡他信

并将同柬政府官方接触

据新华社曼谷11月9日电 泰国副总理素贴9日说,如果流亡国外的泰国前总理他信12日访问柬埔寨,泰国将同柬政府进行官方接触,向其重申他信是一名在泰国被判刑两年的在逃犯人。

素贴说,他信在兼任职务事件是一项政治和外交纠纷,仅限于两国政府之间。两国人民和边境军队必须继续保持良好关系,以免问题升级。

泰国外交部8日说,已准备好相关文件,如果他信出现在柬埔寨,将按照双方

签署的引渡协议向柬政府要求引渡他信。

继柬埔寨官方本月4日宣布正式任命他信为柬首相洪森和王国的顾问后,洪森8日又在金边宣布,他信将于12日来柬讲学。洪森没有透露他信将从何处来柬,但他表示他信不会常住柬埔寨。

他信在2006年9月的泰国军事政变中被推翻并流亡海外。2008年10月,泰国最高法院就他信涉嫌非法购地一案,判处他信有期徒刑2年。他信还面临其他几项涉嫌腐败的指控。

他信呼吁泰国改革政体

本周将访问金边

据新华社电 英国《泰晤士报》9日报道,泰国前总理他信·西那瓦呼吁泰国改革君主政体。

他信在阿拉伯联合酋长国城市迪拜接受《泰晤士报》采访时发表上述敏感言论。在泰国,侮辱或诋毁王室成员需入狱15年。

他信在采访中说,现年81岁的泰国国王普密蓬·阿杜德超脱政治,但王室周围的“圈子”惯于干政。

“那才是泰国的问题。君主政体本身不是问题。”他说,“泰国需要君主政体,但君主制不应被操纵。”

记者问及“王室体制”是否需要改革,他信回答:“是,是。”

他信说:“他们想除掉我,因为他们声称我试图把泰国变成共和制,从而颠覆君主政体。这不是事实。我非常尊重君主政体和王室成员。”

他信定于本周以柬埔寨政府经济顾问身份访问柬埔寨首都金边。

菲被绑校长惨遭斩首

据新华社马尼拉11月9日电 菲律宾军方9日说,上月18日在菲律宾南部棉兰老地区被绑架的一名公立小学校长已惨遭绑架者斩首。菲律宾军方和警方均认为,绑架者是当地与“基地”组织有联系的阿布萨耶夫武装组织成员。

菲军西棉兰老地区司令部发言人翁迪维若斯说,警察9日清晨5点多钟在苏禄省首府霍洛的一个加油站发现了受害者加夫

列尔·卡尼萨雷斯被砍下的头颅。从现场血迹判断,他刚死不久,警方目前正在搜寻卡尼萨雷斯的尸身。

现年36岁的卡尼萨雷斯是苏禄省帕蒂库尔镇一所小学的校长。他被持枪歹徒绑架后,绑匪索要200万比索(约合4.2万美元)赎金。苏禄省官员拒绝支付赎金,并要求绑匪放人,卡尼萨雷斯的亲属也拒绝支付赎金。



菲律宾首都发生两起爆炸

11月9日,菲律宾警察在位于大马尼拉地区曼达卢永城生力大道的生力集团总部外查看爆炸现场。菲律宾警方9日说,菲首都大马尼拉地区当天凌晨先后发生两起爆炸事件,所幸均未造成人员伤亡。

新华社/路透

洪总检察长车队遭枪击

无人受伤 袭击者可能想引起动荡

据新华社电 洪都拉斯总检察长路易斯·阿尔贝托·鲁比所在车队7日晚遭不明身份枪手枪击,但幸运的是鲁比和他的保镖都没受伤。

洪都拉斯警方发言人奥林·塞拉托8日说,鲁比的车队当时行驶在洪都拉斯北部地区的一条高速公路上,不明身份枪手突然向车队开枪,造成一辆车受损。所幸的是,没有人在这次事件中受伤。

塞拉托未说明袭击者的作案动机,但猜测枪手可能是想“引起动荡”。